



РОССИЙСКИЙ СОЮЗ ПРОМЫШЛЕННИКОВ И ПРЕДПРИНИМАТЕЛЕЙ

109240, Москва, Котельническая наб., д. 17
Телефоны: (495) 663-04-04, 663-04-31
Факс: (495) 663-04-32, E-mail: rspp@rspp.ru

Исх. № 670/06
Дата «13» апреля 20 20 г.

**Председателю Правительства
Российской Федерации-
Председателю Координационного совета при
Правительстве Российской Федерации
по борьбе с распространением новой
коронавирусной инфекции на
территории Российской Федерации**

М.В. Мишустину

Уважаемый Михаил Владимирович!

В настоящее время сложилась избыточная нагрузка на систему здравоохранения страны по повторной или многократной проверке результатов тестирования на новую коронавирусную инфекцию SARS - CoV-2. При этом под такой режим перепроверки попадают результаты тестов, полученных в лабораториях, имеющих государственную регистрацию и соответствующее регистрационное удостоверение Росздравнадзора. Соответствующими технической и клинической экспертизами доказан необходимый уровень чувствительности и специфичности тестов для установления факта заражения новым коронавирусом.

На текущий момент государственную регистрацию имеют 11 систем тестирования, что позволяет российским компаниям проводить первичное тестирование работников предприятий и членов их семей, удаленных вахт, работников подрядных организаций. По результатам первичного тестирования зарегистрированными тест-системами уже можно делать обоснованный вывод об инфицировании работника новым коронавирусом.

Проведение повторного тестирования референс-методом Роспотребнадзора с длительным циклом отбора биологического материала и получения результата приводит к задержке с принятием решения об изоляции человека с первичным положительным результатом и контактировавших с ним лиц. В некоторых случаях, например, при работе на удаленных объектах, экспедициях, вахтах отбор биологического материала представляет значительные трудности. Транспортировка биологического материала в неизменном виде требует особых контейнеров с охлаждением, что не везде доступно. В противном случае вирус может погибнуть, а результат

тестирования будет ложноотрицательным. Концентрация тестирования в ограниченном числе лабораторий, особенно в регионах, удлиняет цикл получения результата и вероятность искаженного результата.

При этом доступность тестирования ограничивается наличием пробирок для отбора биологического материала, реагентами, специальными контейнерами и увеличивает нагрузку на медицинский персонал кроме тестирования на регистрацию проб и результатов тестирования.

Особенно сложной является ситуация в небольших населенных пунктах и вахтовых посёлках, которые фактически отсечены от возможности провести качественное и своевременное тестирование.

В этой связи необходимо перейти на режим первичного тестирования и признания его результатов при использовании зарегистрированных в Российской Федерации систем тестирования. При положительных результатах теста компания по аналогии с частными медицинскими учреждениями, получившими право проводить тестирование на новый коронавирус, информирует органы Роспотребнадзора об этом для принятия необходимых решений и мер.

Исчезает период неопределенности до получения результатов повторного тестирования. Снижается риск заражения здоровых работников, сокращаются нагрузка на медицинский персонал и финансовые расходы.

С учётом изложенного просим Вас, уважаемый Михаил Владимирович, рассмотреть возможность изменения существующего порядка признания результатов тестирования и признания окончательными результатов первичного теста в случае использования зарегистрированных в Российской Федерации тест-систем. Также считаем целесообразным введение ограничений по месту тестирования и на транспортировку биоматериала, взятого у здорового человека (без симптомов простудного заболевания) для тестирования.

Президент Российского союза
промышленников и предпринимателей,
председатель Координационного совета
РСПП по противодействию
коронавирусной инфекции

С уважением,
А.Шохин
А.Шохин